



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期四 2021年4月
农历辛丑年二月二十

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6218期 今日12版

主要指标成色更足 “金名片”擦得更亮

2020年平安浙江建设交出高分报表

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 “主要指标成色更足、人民群众安全感满意率进一步提升,平安浙江这张‘金名片’擦得更亮了。”3月31日下午,建设平安浙江新闻发布会在杭召开,主发布人,省委政法委常务副书记、省平安办主任朱晨在回顾2020年平安浙江建设时谈了自己的感受。

过去一年,面对错综复杂的外部环境和艰巨繁重的稳定任务,我省坚定不移沿着习近平总书记开创的平安浙江建设之路扎实前行,交出了平安高分报表。据统计,2015年至2020年的5年间,全省刑事案件从66.68万起下降至24.19万起、安全生产事故起数从3610起下降至1005起;道路交通事故死亡人数自2018年以来年均下降15.07%;连续18年保持全国禁毒重点整治“零发生”;人民群众安

全感满意率达97.25%,比2015年提高了0.91%,我省成为全国最具安全感的省份之一。

平安浙江建设一路走来,创新落实了一系列重大举措,涌现出一批引领全国的特色亮点。特别是去年我省成为全国唯一一个市域社会治理现代化试点全覆盖的省份以来,系列生动实践进一步擦亮了平安“金名片”。例如,在疫情防控等大战大考中,我省充分发挥平安浙江建设机制优势,积极组织开展矛盾纠纷排查调处、社会面防控等“八大专项行动”,创新落实“大数据+情指行一体化+网格化”精密智控机制,组织动员广大网格员参与排查管控、隔离值守、精细服务等,为实现“两手硬、两战赢”奠定了坚实基础。

在提升平安建设智能化水平上,我省扎实推进“雪亮工程”建设,深入实施政法数字化协同工程,全领域建设政法一体化协同办案系统,移动微法院、浙江智慧检务APP

等创新成果落地应用并取得良好成效。

去年还是扫黑除恶专项斗争收官之年,全省扫黑除恶专项斗争取得了全面胜利,各项工作走在全国前列。三年来,共打掉黑恶团伙3474个,抓获犯罪嫌疑人3万余人,破获各类案件5万余起,立案查处涉黑涉恶腐败问题和“保护伞”案件2143起3628人。

下一步,我省将以完善风险闭环管控的大平安机制为总抓手,具体抓好六个方面重点工作:坚持总体国家安全观,切实维护政治安全;以健全“一中心四平台一网格”体系为重点,就地及时化解社会矛盾;以涉稳风险综合整治为重点,切实维护经济金融安全;以扫黑除恶专项斗争常态化为重点,切实维护社会治安;以率先构建依法治网体系为重点,切实维护网络安全;以全面加强行业风险隐患管控为重点,切实维护公共安全。

跟着总书记学思维·战略思维篇

开栏语:

强调用科学的思维方法观察、思考、分析问题,是党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央治国理政的一个鲜明特点。在“十四五”开局之年,在党史学习教育和政法队伍教育整顿如火如荼进行之时,在迎来习近平总书记赋予浙江“努力成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口”的新目标新定位一周年之际,深化对习近平科学的思维方法在浙江的探索与实践的研究和运用,有利于全省政法干警进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,更加坚定不移沿着习近平总书记指引的路子走下去,把学习成果转化平安护航社会主义现代化先行省建设的实际行动,转化为新发展阶段推动政法工作高质量发展、开创政法工作新局面的强大动力,以实际行动和优异成绩庆祝建党100周年。

今起,本报开设“跟着总书记学思维”专栏,全面展示习近平同志留给浙江的宝贵理论财富、实践财富和精神财富,是如何成为浙江政法事业发展取之不尽、用之不竭的动力和源泉的。

增强战略思维能力 把新时代政法工作放到党和国家事业发展全局中谋划推进

本报记者 陈卓

战略思维方法,是指从全局视角和长远眼光客观辩证地观察、思考和处理问题的科学思维方式。习近平总书记多次强调,战略思维永远是中国共产党人应该树立的思维方式,“全党要提高战略思维能力,不断增强工作的原则性、系统性、预见性、创造性”。

政法工作直接关系党和国家工作大局,关系党和国家长治久安,关系广大人民群众切身利益,这就需要牢固树立战略思维,始终把新时代政法工作放到党和国家事业发展全局中谋划推进。

从进入新世纪到奋进新时代,“八八战略”始终是引

领浙江发展的总纲领、推进浙江工作的总方略。以战略思维推进发展,就要强化接力意识,做到不管形势怎么变、任务怎么变,坚定不移沿着习近平总书记为浙江指引的路子走下去的战略定力不能变。

宁波市公安局党委副书记、副局长项敏表示,我们要坚定不移学习习近平总书记系统战略思维,忠实践行“八八战略”,关键就是把握好精髓要义,学思用贯通,知信行统一。要牢记绝对忠诚第一要求,深入践行“两个维护”,牢牢把握“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的总要求,保持一张蓝图绘到底的定力,坚定不移地沿着习近平总书记为浙江指引的路子走下去。要紧紧抓住发展第一要务,贯彻新发展理念,融入新发

展格局,打造公安“三服务”2.0版,构建三级警企服务架构,完善重点项目警务联络机制,打造公安护航经济社会发展升级版。要始终把人民摆在心中的第一位置,深入推进扫黑除恶专项斗争常态化,聚力攻坚突出犯罪,拓展深化“最多跑一次”改革、“无证件(证明)办事之城”建设,深化执法权力运行机制改革,提升执法办案质效,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。要增强全面深化改革第一动力,深化公安数字化改革,充分运用数字化思维、数字化技术赋能公安工作全方位、各领域,加速公安机关系统性重塑、整体性变革,构建领先领跑的现代警务模式。

(下转3版)

书香进校园

3月31日,湖州市流动图书车开进南浔区和孚镇泉生小学,将图书、图片、有声读物等免费提供给师生使用。据悉,当地图书馆将近万册图书通过流动读书车轮流送到各个校园,丰富学生课余生活,培养他们的阅读好习惯。

张斌 摄



寿仙谷上等灵芝孢子粉 给一直感激的人
从本源上提升免疫力 灵芝国际标准制定承担单位

寿仙谷牌破壁灵芝孢子粉
清补养生热线:0571—
85933775

浙建广审(文广)字第202001022号 本品不能代替药物
不适宜人群:少年儿童、孕妇、乳母

早读

娃娃雪糕、三色杯,
差点只存留在记忆中的夏天

通过破产审判,
杭州法院“救”活不少耳熟能详的老牌子

12版

浙江公告
信用服务平台

公告刊登、公告查询请扫



中国银行
BANK OF CHINA



北京2022年冬奥会官方合作伙伴

Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022